

## 体育地理之全球

爱南极 爱定点跳伞 想和罗佐夫一样极限冒险

没去过珀斯 不耽误怀念 少年神投手的功夫让 NBA 汗颜

男篮学武术 去嵩山或武当 怎么跑到俺们许昌

全球每个地方 都有主角粉墨登场

最想去兰考 看看莎莎和小芳  
顺便再发掘点儿台球女郎

## 河南兰考

## 这里“盛产”九球天后

刘莎莎,1993年生于河南兰考,2009年九球世锦赛冠军。付小芳,1988年生于河南兰考,2010年九球世锦赛冠军。

兰考,典型的豫东小城。提起兰考,很多人还是会想起焦裕禄。如果说兰考和体育的关系,不少人会茫然,一头雾水,但因为台球,因为九球世锦赛和亚运会,兰考开始进入中国台球迷的视野。

谁是中国台球界的九球天后?如果你只能答出潘晓婷,你的答案已经OUT(过时)了。22岁的付小芳和17岁的刘莎莎,这对来自河南兰考同一个村子、两家只有一墙之隔的世界冠军姐妹花,这几年正在迅速蹿红,一步步上位,而且相继在世锦赛的舞台上绽放。同门师姐妹两届比赛分别加冕,也令中国选手首次卫冕了世界冠军头衔。

美丽、性感、火辣一直是九球运动的标签,付小芳和刘莎莎却带来了一阵清新的风。台球这项高度商业化的职业把她们带出了兰考的小乡村,让她们成为聚光灯下的宠儿。同时,她们也以自己的方式影响着这项运动。



刘莎莎(左)和付小芳

周小舟 制图

## 河南许昌

## 男篮热身赛变为拳击赛

2010年10月12日,中国男篮与巴西男篮在河南省许昌市进行第三场亚运热身赛。开场仅仅1分钟,双方爆发大规模群殴,比赛因此中断长达20分钟,并最终导致巴西队退赛。

这一事件在国际上引发强烈反响,外媒以《中男篮热身赛变为拳击赛》为题进行了报道,戏谑中国男篮是否接受过拳击训练。

12月14日,国际篮联正式对中国男篮做出了处罚。邓华德被禁赛3场,缓期两年执行,罚款4万瑞士法郎;朱芳雨被禁赛两场;孙悦和张博被禁赛一场;中国篮协被罚款2万瑞士法郎;当值3名裁判被禁止执法国际比赛一年。

中男篮斗殴,让许昌方面很受伤。11月,中国男篮再度来到许昌,在热身赛中击败了美国明星队,队员们用精彩的比赛回报了许昌球迷。

## 南极洲

## 俄罗斯猛男挑战极限跳伞

孤零零的南极洲会和体育运动发生瓜葛?足球、篮球、田径等比赛大抵很难在这里进行了,但因地制宜搞点运动项目还是完全有可能的。这不,刚刚过去的12月9日,45岁的俄罗斯人罗佐夫就在南极玩了惊险刺激的定点跳伞——被称为世界上最危险的运动。

罗佐夫是全球著名的定点跳伞挑战者,在长达17年的定点跳伞冒险中,他完成了8000多次高空跳伞和1000多次极限跳伞,征服过无数的高楼和山峰。罗佐夫近年最经典的壮举是:去年4月乘坐直升机在俄罗斯的一座活火山上空跃下,因为准确降落在火山口的唯一一小块浮冰上,得以挑战成功。

尽管在生死线边缘“徘徊”过很多次,但罗佐夫认为,和刚刚结束的南极冒险相比,以前所有的挑战都太“轻松”。

虽然现在的南极正是夏季,但平均气温在零下30℃,大风也来添乱。面对如此恶劣的环境,罗佐夫还是成了地球上第一个在南极成功挑战定点跳伞的人。南极上空45秒的飞翔让罗佐夫很是享受,他觉得那是在外太空。

## 澳大利亚珀斯

## 额滴神啊,少年神投手30米外投篮入筐

珀斯,澳大利亚第四大城市,非常受欢迎的观光旅游目的地,每年都在世界最佳居住城市评选中名列前茅。那里不光有迷人的海滩,也有几个足以让 NBA 球星们汗颜的几个少年神投手。

日前,在澳大利亚电视台的安排下,4个孩子在珀斯的一个标准篮球场上示范远程投篮绝技。篮架搭在露天球场上,投篮的位置则在第三层看台,小伙子仅仅尝试了4次就成功,他们投篮的距离至少有30米。接下来是在第二层看台背身投篮,结果第二次就宣告成功。看台下的通道里能投吗?照进不误。

这个少年团体自封为“真可笑”组合,他们都是十几岁的孩子。去年,他们站在珀斯的一座大桥上投篮,精准命中远处低地上的篮筐。

少年神投手的视频放到网上后,他们很快成了红人。有人顶礼膜拜,也有人怀疑视频是通过特技制作出来的。不过,澳大利亚的电视台可以为他们的神勇作证。

晚报记者 乐天



邓华德



玩定点跳伞的罗佐夫

## 安哥拉与刚果边界

## 多哥国家队大巴遭机枪扫射

球队大巴被球迷砸了,球迷发生斗殴了,甚至足球流氓闹事了,这在足球场上都不稀罕。今年,多哥足球队却遭遇了恐怖分子的枪林弹雨,这确实够让人惶恐的。

北京时间2010年1月9日,正在安哥拉参加非洲杯足球赛的多哥国家队一行乘坐大巴在行驶到安哥拉与刚果边界处时遇武装叛乱分子机枪袭击,一名助理教练和一名新闻发言人不幸身亡,另有多人受伤。多哥国家队最大牌的球星阿德巴约对媒体表示,若不是车内的行李箱阻挡,后果将不堪设想。在枪林弹雨中,阿德巴约和队友度过了令人煎熬的30分钟。

随后,在多哥政府的要求下,多哥国家队退出了本届非洲杯。不过,非洲足联为此开出罚单,多哥国家队将不得参加接下来的两届非洲杯。



多哥球星 阿德巴约